

# 别墅高尔夫球场用地被禁止



北京香山风景区被大量别墅蚕食(资料图片)

□据新华社北京12月18日电(记者 张晓松)国土资源部等部委日前联合发布实施2006年版《限制用地项目目录》和《禁止用地项目目录》,影视城、赛车场、公墓等被列为限制用地项目,别墅、高尔夫球场、赛马场等项目用地则被明令禁止。此前发布的1999年版目录同时废止。

记者18日从国土资源部了解到,在2006年版《限制用地项目目录》中,机动车交易市场、家具城、建材城等大型商业设施项目,大型游乐设施、主题公园(影视城)、仿古城项目,低密度、大套型住宅项目,赛车

场项目,公墓项目,机动车训练场项目被列入限制用地项目,禁止占用耕地,亦不得通过先行办理城市分批次农用地转用等形式变相占用耕地。

2006年版《禁止用地项目目录》的最大看点是,别墅类房地产开发项目,高尔夫球场项目,赛马场项目,党政机关、国有企业、事业单位新建培训中心项目,未依法取得探矿权的矿产资源勘查项目,未依法取得采矿权的矿产资源开采项目用地被明令禁止。

公众可登录国土资源部网站查询两个目录的具体内容。

## 国土资源部土地利用司负责人称: “土地供应绝不是有求必应”

国土资源部土地利用司负责人18日接受记者采访时表示:“土地供应绝不是有求必应!我们发布目录就是向社会明示,有些项目用地必须设置准入条件,加以限制;有些项目用地毫无商量余地,必须坚决停止供应。”

**落实土地调控政策的指南**

2003年以来,我国一些地方在土地使用中出现了乱占滥用耕地、违规设立开发区、建设用地数量增长过快等问题。国土资源部土地利用司负责人表示,刚刚发布的两个目录将成为供地政策上落实国家宏观调控和产业政策的重要指南,成为国土资源部门发挥调控职能、严把土地闸门的重要手段和依据。

“国家政策必须得到严格执行。”这位负责人表示,对列入限制供地的项目,要通过提高供地的门槛,促使地方政府和企业投资者加快产业结构优化步伐;而对那些脱离我国土地国情、大量耗费土地资源的项目,则要坚决说“不”,严禁

项目落地。

**体现严格保护耕地原则**

据这位负责人介绍,低密度、大套型住宅项目,赛车场项目等被专门列入限制用地项目,并规定这些项目禁止占用耕地或以其他形式变相占用耕地;而别墅类房地产开发项目、高尔夫球场项目等用地则被明令禁止。

同时,新版目录结合土地资源状况,依据土地供应政策,将党政机关新建办公楼项目和低密度、大套型住宅项目等列入限制目录,并依据建设部的解释对低密度、大套型住宅项目进行了明确界定。

遍认为2007年将出现电力供应过剩,但一些占地多、耗电大的电力投资项目还在纷纷上马。又如钢铁行业,2003年底以来,国家对钢铁行业实施了一系列限制性措施,但某省一些地方还在越权审批,自行建设了一批钢铁项目。对于这类项目,当然不能敞开供应土地。

**用地政策与产业政策联动**

“新的用地目录出台了,限制什么,禁止什么,地方政府、企业、投资商都要做到心里有数,根据用地目录调整投资方向。尤其是地方政府和国土资源部门,要严把土地供应关,当限必限,当禁必禁,不符合目录规定条件的项目,一律不让他落地上马,真正把土地供应政策落到实处。”

这位负责人指出,两个目录是严把土地“闸门”,加强和改善宏观调控的重要手段,制订的重要依据之一是国家产业政策。因此,国家产业政策调整时,两个目录也会作相应调整。

## 国有经济将控制七大行业 包括电网电力、石油石化、电信等行业

□据新华社北京12月18日电(记者 任芳 刘兵)国务院国资委主任李荣融18日表示,国资委已明确国有经济和中央企业必须控制的具体行业和领域,并明确到2010年,目前的161户中央企业将调整重组到80至100户,其中30至50户发展成为具有国际竞争力的大企业集团。

李荣融说,根据国资委的最新部署,国有经济应对重要行业和关键领域保持绝对控制力,包括军工、电网电力、石油石化、电信、煤炭、民

航、航运等七大行业。这一领域国有资本总量增加、结构优化,一些重要骨干企业发展成为世界一流企业。其中,对于军工、石油和天然气等重要资源开发及电网、电信等基础设施领域的中央企业,国有资本应保持独资或绝对控股;对以上领域的重要子企业和民航、航运等领域的中央企业,国有资本保持绝对控股。国有经济对装备制造、汽车、电子信息、建筑、钢铁、有色金属、化工、勘察设计、科技等九大行业保持较强控制力。

## 彩票不能卖给孩子 六部委联手制止彩票进校园

□据新华社北京12月18日电(记者 韩洁 张周来)记者18日从财政部获悉,财政部、公安部等六部门最近发布《关于制止彩票进校园有关问题的意见》(以下简称《意见》),要求严禁向青少年学生出售彩票。

一段时间以来,在广东、江西、河南等地的中小学校园外出现了由食品店、文具店或流动摊贩向学生兜售彩票,这些摊贩多以现金中奖卡片、转盘抽奖等形式,向中小學生出售自制奖

券。财政部、教育部、公安部、民政部、工商总局、体育总局等六部门联合下发的《意见》指出,出售这些未经国家有关部门批准的自制奖券,属于非法彩票销售行为,严重影响青少年心理健康,必须依法严惩。

《意见》要求,各级彩票机构应在投注站点明显位置设有“禁止向未满18周岁者出售彩票”的标识。中小学校周围200米内不得设立彩票投注站点,600米内不得设立彩票专营场所。

## 郑州全民医保方案明年实施 每年最高可报6万元

如果一切顺利,明年7月1日起,郑州市253.8万未参保城镇居民每人每年掏280元,最高每年将能报销6万元的医药费。

郑州市劳动和社会保障局副局长李同山介绍,凡具有郑州市城镇户籍(从外地迁入的需满二年)、不在城镇职工基本医疗保险覆盖范围内的居民,包括学龄前儿童、中小學生、职工家属、转为城镇户籍的被征地农民、享受城市低保人员、丧失劳动能力的残疾人、无收入的

孤寡老人、孤儿以及城区内全日制在校大中专学生等,都可申报。

18周岁以下的城镇居民及全日制在校大中专学生筹资标准为郑州市上年度在岗职工年平均工资的0.5%左右,18周岁及以上的城镇居民为郑州市上年度在岗职工年平均工资的2%左右。

李同山说,城镇居民基本医疗保险加上补充医疗保险累计每年参保居民最高能报销6万元。

据《河南商报》



46米高冰塔  
12月18日,中韩友谊塔冰雕在灯光中熠熠生辉。46米高的中韩友谊塔冰雕是正在建设的哈尔滨冰雪大世界最高的作品。  
新华社记者 高增双 摄

## 中国城市家庭生活调查: 长沙主妇感觉最“性福”

为了了解城市家庭的生活质量,2006年7月至10月《GOOD好主妇》杂志社委托华坤女性生活调查中心在读者群中开展了“城市家庭生活生活质量调查”。

调查内容包括“家庭基本情况”、“生活方式”、“居住状况”、“消费理财”、“情感生活”、“对高品质家庭生活的的评价”等六大方面。本次调查有效问卷1986份,来自北京、上海、广州、长沙、成都、大连、哈尔滨、杭州、南昌、南京、青岛、深圳、苏州、无锡、西安、厦门等16个大中城市。

**工作压力成性福生活阻力**

如果婚姻幸福指数最高是100,您觉得您的婚姻幸福指数会是多少?在本次调查中,一半的被调查者认为自己的婚姻幸

福指数在80—100之间。

调查显示,30.9%的被调查者认为令他们性生活减少的直接原因就是“工作压力”,压力成为他们性福生活的阻力。分城市比较显示,长沙主妇对性生活满意度评价最高,杭州主妇和北京主妇对此评价较低。

在本次调查中,近一半的被调查者认为“外遇”是对婚姻最大的威胁,而21%的被调查者认为“夫妻感情平淡”才是对婚姻最大的威胁。分城市比较发现,对生活质量评价最高的三个城市分别是长沙、上海和成都,对生活质量评价较低的城市则是深圳。

**夫妻分担家务成时尚**

本次调查显示,“夫妻共同分担”家务的家庭比例最高,将近四成的家庭由

“夫妻共同分担家务”;超过十分之一的家庭中有“好主夫”。千名主妇分城市比较显示,杭州主妇最能干,哈尔滨夫妻最平等,深圳主妇做家务的比例最低。

**家庭理财夫妻共担**

四成以上的家庭是由夫妇双方共同管理家庭的财产,有8.6%的夫妻干脆采用“AA制”解决理财。分城市比较显示,广州夫妻在经济上最清楚,18.9%的广州家庭采用“AA制”的方式管理家庭财务。对10城市千名主妇的比较显示,给自己花钱最多的分别是上海主妇、深圳主妇和广州主妇。

目前,事业、子女教育和高额的房贷车贷是大多数中国家庭所面临压力的主要来源,成为家庭生活的新三座大山。据《潇湘晨报》

## 8成犯罪主体 是外来人员

广州市民建议提高准入线  
广州每年抓获的犯罪嫌疑入中有近80%是外来人员,其中近90%以上在落网前居住在出租屋。

近日,一位“老广”给报社写来一封信,建议广州不应该再“不设防”地包容。他在信中说:“我觉得,对外来人口要设立一定的门槛,不能太放松,深圳、上海、北京,不是都有限定吗?广州是一个包容的城市,但也要讲科学的包容。应该设立一个准入底线,如果什么人都来,广州就会很乱。”

近日,广州市建委及城管部门在对市政协委员提案的答复中指出,政府有关部门正在个别行业上研究抬高进入广州生活人员的门槛,以减少低素质外来人员

一石激起千层浪,需不需要提高入穗门槛成了市民的热议话题。据《信息时报》

## 蛋制品等13类食品 明年必须持证生产

国家质检总局17日表示,从明年1月1日起,糖果、茶叶、水产品等13类食品必须持证生产,张贴“QS”食品安全认证标志。

国家质检总局食品生产监管司司长郗建平说:“我们从1月1日起,要求各地质检局加大对无证企业的查处。”

郗建平介绍说,国家质检总局从2006年1月1日起,对糖果制品、茶叶、葡萄酒及果酒、啤酒(黄酒、酱腌菜、蜜饯、炒货食品、蛋制品、可可制品、焙炒咖啡、水产品加工、淀粉及淀粉制品食品)等13类食品生产加工企业实行“QS”食品质量安全市场准入制度,认证工作将于2006年12月31日结束,达不到国家标准就无法获得进入市场的资格。至此,我国所有28类食品都开始实施市场准入制度。据央视

## 辽宁民警家门前遇刺 歹徒下手前问身份

“你是警察不?”“是!”当抚顺市望花公安分局巡特警大队民警李昌平回头答话时,尺余长的尖刀刺向他……

16日傍晚,记者赶到抚顺市第二人民医院,数辆警车守在医院门前,位于四楼的手术室门前站满了民警和巡防人员。老李18岁的儿子小乐(化名)的回忆还原了老李遇刺的经过:老李正在休假,昨日上午正在楼后面准备拿钥匙开门的时候,后面传来一个声音:“问你个事。”

老李回头看见问话的人推着自行车,戴着毛线帽,还戴着大口罩。“你是警察不?”那个人问。老李随口回答:“是。”突然,男子扔下自行车,手中多了一把尺余长的双刃刀,向老李刺来,老李赶忙回身躲闪,尖刀刺进右肩,手无寸铁的老李与持刀刺客展开搏斗。躲闪中,老李被脚下的障碍物绊倒,脚踝、膝部、大腿又被刺数刀。

看到老李已经倒地,刺客转身而去。倒地的老李掏出电话拨通了110报警中心。

老李的妻子王女士说:“他人老实,和周围邻居、同事都处得很好,根本不会有什么个人恩怨。”王女士说:“老李工作认真负责,如果有人报复他,也是因为工作上的事。”同时,王女士证实,出事没有听到丈夫说起遇见威胁等事情,家里也没有接到过威胁恐吓电话。据《华商晨报》